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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA E CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE SAÚDE

E SOCIEDADE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO
REALIZADA EM 07 DE FEVEREIRO DE 2019

Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, nesta cidade de Santos, à
Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonça,  144,  no  Auditório  do  Edifício  Acadêmico  II
(Carvalho de Mendonça) reuniram-se os senhores membros do Conselho de Campus
Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade da UNIFESP, sob a
presidência de Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista. Estiveram presentes
os membros: Sra. Amanda Cardoso Pinheiro, Sr. Andre Luiz Alves Mendes, Prof. Dr.
Emiliano Castro  de  Oliveira,  Profa.  Dra.  Fernanda Flavia  Cockell  Silva,  Prof.  Dr.
Fernando  Ramos  Martins,  Sra.  Gabrielle  Cabral  Fernandes,  Prof.  Dr.  Gilberto
Pessanha Ribeiro, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Prof. Dr. Jose Ronnie Carvalho de
Vasconcelos,  Sr.  Jose  Simoes  de  Andrade,  Sra.  Karla  Nieva,  Sra.  Laura  Ferreira
Theodoro, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Profa. Dra. Maria Lucia
Garcia Mira, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Prof. Dr. Mauricio Lourencao
Garcia,  Profa.  Dra.  Nara  Rejane  Cruz  de  Oliveira,  Prof.  Dr.  Ronaldo  Adriano
Christofoletti, Profa. Dra. Sonia Regina Nozabielli. Justificou ausência: Sra. Elisangela
Marina  dos  Santos  substituída  por  Sr.  Diogo  Misoguti,  Prof.  Dr.  Gustavo  Bueno
Gregoracci substituído por Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Profa. Dra.
Maria do Carmo Baracho de Alencar substituída por Sra. Eliana Soares Ganam, Profa.
Dra. Sara Del Prete Panciera que foi substituída por: Profa. Dra. Anita Burth Kurka,
Prof.  Dr.  Stefanis  Silveira  Caiaffo  substituído  por  Profa.  Dra.  Marina  Guzzo
Justificaram ausência e não foram substituídos: , Prof. Dr. Marcio Yee, Prof. Dr. Nildo
Alves Batista, Sra. Sumyre Ebisui, Profa. Dra. Virginia Junqueira. Não justificaram
ausência: Profa. Dra. Angela Aparecida Capozzolo, Prof. Dr. Anthony Andrey Ramalho
Diniz, Profa. Dra. Carla Bertuol, Sra. Daniela Ferreira Ribeirinho, Prof. Dr. Deivison
Mendes Faustino, Sr. Emerson Stefanoviciaus D Anela, Sra. Esther Gomes da Silva,
Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo, Prof.  Dr. Marcelo Domingues Roman,
Profa. Dra. Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Profa.
Dra. Renata Cristina Goncalves dos Santos, Prof. Dr. Roberto Tykanori Kinoshita, Prof.
Dr. Ronaldo Jose Torres, Profa. Dra. Sonia Hatsue Tatumi, Profa. Dra. Veridiana Vera
de Rosso, Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Participaram da reunião como convidados: Sr(a).
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Kenia Gontijo, Sr(a). Odair Aguiar Junior, Sr(a). Regina Parolari. Tendo os senhores
conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quorum com 24
presentes. A Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista iniciou a reunião e deu
início a sessão de informes. INFORMES: 1 - Projeto Redução de Danos - A Profa.
Luciana Surjus transmitiu o vídeo institucional sobre o projeto Redução de Danos.
Falou das alegrias e das dificuldades em desenvolver este projeto. Ainda agradeceu
aos Professores Sylvia Batista e Odair Aguiar Jr., à Congregação, aos parceiros e à
Profa. Karina Zihlman pelo apoio. A Profa. Sylvia também agradeceu a todos que
contribuíram para continuação deste projeto.2. Colação de Grau  - A Profa Sylvia
informou sobre a colação de grau solene do Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e
Tecnologia do Mar ocorrida no dia 01/02, no Anfiteatro da Carvalho de Mendonça. No
mesmo dia, no período noturno, houve a colação festiva de todos os cursos, no Mendes
Convention Center. A Profa. Sylvia convidou os conselheiros para a colação de grau
solene dos cursos da saúde no dia 22/02/2019 às 14h e às 19h. 3 - SISU - Informou
que nesta segunda semana fevereiro aconteceu a divulgação da lista do SISU e que
todas  as  vagas  ofertadas  foram  preenchidas.  Esse  ano  houve  uma  mudança  na
metodologia cujo o número de acessos passou de uma vez por dia para 4 vezes por
dias,  isso  fez  com que  o  sistema  entrasse  em colapso.  Passados  alguns  dias,  o
procedimento antigo retornou e o sistema se normalizou. Também já foi divulgada a
lista do Prouni e hoje (07/02) está aberta para o FIES. 4 - Semana de Integração -
Informou sobre o planejamento da semana de integração dos calouros(as), a primeira
reunião ocorreu no dia 28/01 e hoje (07/02) à tarde na sala 122 da Silva Jardim
acontecerá a segunda reunião com os coletivos estudantis, NAE, NAI, Coordenadores
de Cursos e Eixos Comuns, Segrad e Biblioteca. A Profa. Sylvia convidou a todos para
participarem dessa reunião. 5 - Matrícula - Informou sobre a realização da matrícula
presencial nos dias 14 e 15/02 a partir das 15h às 19h, no Edifício Central. Pediu para
que os Coordenadores do Cursos estejam presentes para receber os novos estudantes
e suas famílias. 6 – RMS - A Profa. Stella Peccin informou que a Profa. Fernanda
Flávia  Cockell  Silva  será  Vice-Coordenadora  do  Programa  de  Residência
Multiprofissional em Ortopedia e Traumatologia (PRMOT). A Profa. Stella aproveitou
para parabenizar a Profa. Luciana Surjus pelo desenvolvimento do Projeto Redução de
Dano.  7  -  Orçamento  -  A  Profa.  Sylvia  informou  que  houve  descentralização
orçamentária  no  dia  17/01,  dando  possibilidade  de  realizar  os  pagamentos  das
prioridades do Campus. Para os próximos 15 dias há previsão da chegada de mais
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recursos. Provavelmente no dia 18/02 haverá uma reunião com o GT de orçamento,
onde serão dados mais detalhamentos sobre os pagamentos, empenhos e a Direção
proporá algumas despesas para o recurso de capital. 8 - Membros da Congregação
do ISS  -  Informou  que  no  dia  19/02  será  pautado,  na  reunião  do  Conselho  de
Planejamento, a questão do retorno dos Coordenadores de Cursos, de Eixos Comuns
(Saúde e Ciências do Mar) na composição do Conselho do Instituto Saúde e Sociedade
e Congregação do Campus Baixada Santista. 9 - Observatórios - A Profa. Luciana
Surjus  informou que estão sendo feitas  reuniões  para construção da política  dos
observatórios. A Comissão instituída por portaria no dia 11/01/2019, engloba, além da
Profa.  Luciana,  os  Professores  Ronaldo  Torres  e  Anita  Kurka.  Cada  Campus  foi
incumbido de realizar tarefas para compor uma minuta para a política. A Professora
convidou os conselheiros para participar de uma reunião no 14/02 em São Paulo, para
fazer os alinhamentos das questões para o seminário. A Profa. Anita complementou
com informações do seminário. 10 - Extensão Universitária  -  A Profa. Fernanda
Cockell informou que estará sendo realizada, no Edifício Central, uma formação do
curso Fisioterapia e Saúde aos servidores da Prefeitura de Santos, no formato de 4
encontros. O primeiro dia de formação será no dia 11/02 às 08h e contará com a
presença  do  Secretário  de  Gestão  de  Santos,  para  tanto  a  Professora  Fernanda
convidou  a  Direção  para  estar  presente  na  abertura  do  evento.  A  Profa.  Sylvia
parabenizou a iniciativa e confirmou presença. 11 - Extensão Universitária - O Prof.
Gilberto informou sobre o curso de extensão, oferecido pelo Departamento de Ciências
do Mar, intitulado Arqueologia: Cultura, Espaço e Tempo, iniciado no dia 02/02. 12 -
Eleição para Direção Acadêmica do Campus Baixada Santista - A Profa. Sylvia
informou sobre o andamento do Calendário Eleitoral : No dia 06/02 houve a inscrição
da chapa "Integração e Participação", nos dias 11 e 12/02 período de impugnação das
chapas, no dia 18/02 início da campanha eleitoral, nos dias 20 e 21/03 consulta à
comunidade, no dia 26/03 será realizada a reunião extraordinária da Congregação com
pauta única para Composição da Lista Tríplice, dia 27/03 envio da Lista Tríplice à
Reitora e 28/04 os novos diretores tomam posse. EXPEDIENTE: 1 - Apresentação
sobre PLS 2019 e Análise de 2018 - A técnica em Segurança do Trabalho, Regina
Parolari e o estudante bolsista, Caetano fizeram apresentação do Plano de Gestão de
Logística 2019 Sustentável (PLS) 2019 e discorreram sobre análise do consumo de
água e energia elétrica referente o ano de 2018. Os conselheiros fizeram comentários
e elucidaram suas dúvidas. A profa. Sylvia agradeceu pela excelente apresentação.
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ORDEM DO DIA:  1  -  Aprovação da ata  da  Reunião Ordinária  de  Campus
Baixada  Santista  e  Congregação  do  Instituto  de  Saúde  e  Sociedade  da
Universidade Federal de São Paulo realizada em 08 de Novembro de 2018 -
Colocada  em votação,  foi  aprovada  com 8  votos  favoráveis  e  6  abstenções.  2  -
Homologação do Prof.  Fernando Martins  para o  cargo de Vice-Diretor  do
Campus Baixada Santista (Gestão 2015 - 2019) - A Profa. Sylvia disse que devido
às normas internas da Unifesp, a partir da desincompatibilização do Prof. Odair Aguiar
Jr. para concorrer às eleições do Campus no dia 26/12/2018, é necessário a indicação
de um Vice-Diretor que irá substituí-lo. Desta maneira, a Profa. Sylvia indica o Prof.
Fernando Ramos Martins para o cargo de Vice-Diretor do Campus Baixada Santista
para  o  período  de  07/02  a  27/04/2019.  O  Prof.  Fernando  Martins  registrou
agradecimento pela indicação.  Colocada em votação com 13 votos favoráveis  e  2
abstenções.  3  -  Homologação  da  Profa.  Maria  do  Carmo  Baracho  para  a
Coordenação do NAE-BS - A Profa. Sylvia disse que a equipe de técnicos atuantes no
NAE elaborou  um documento  que  relacionava  possíveis  nomes  de  docentes  com
experiência para assumir a Coordenação do órgão. É relevante lembrar que após a
saída da Profa. Maria Inês Badaró não houve sucessão de outro(a) Coordenador(a).
Esse  documento  elaborado  pelos  técnicos  foi  enviado  à  Pró-Reitoria  de  Assuntos
Estudantis e assim, Direção Acadêmica do Campus e Pró-reitor passaram a conversar
com os docentes indicados. Por fim, houve o aceite da Profa. Maria do Carmo Baracho
para o cargo de Coordenadora do NAE. A Assistente Social, Eliana Soares que atua
junto ao NAE relatou sobre as reuniões feitas entre a equipe e Profa. Maria do Carmo.
A Profa. Maria do Carmo não pode estar presente devido o seu período de férias.
Colocada  em  votação,  foi  aprovada  a  referida  indicação.  4  -  Flexibilização  de
Jornada para 30 horas das Bibliotecas do Campus Baixada Santista - A Profa.
Sylvia disse que recebeu o estudo para flexibilização de jornada para 30 horas por
parte  da  Biblioteca  no  mês  de  dezembro.  Esclareceu  que  o  estudo  está  em
conformidade com a IN02, com anuência da Comissão de 30 horas e da Pró-Reitoria de
Gestão com Pessoas. A proposta inicial foi que a Biblioteca do Edifício Central (Silva
Jardim) funcione das 08h às 20h e na Edifício Acadêmico II (Carvalho de Mendonça)
das 10h às 22h. A Profa. Sylvia enfatizou que este ponto de pauta veio para que o
colegiado tenha ciência e dê encaminhamentos. A Profa. Sônia Nozabielli propôs que
em virtude do funcionamento noturno do curso de Serviço Social e outras atividades, a
Biblioteca da Silva Jardim possa alterar o horário de atendimento das 09h às 21h. A

103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e
Sociedade

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0130 E-mail: diracad.bs@unifesp.br

5 / 7

UNIFESP Código de Segurança
3aba8f51caabd3a77a7a025973bd3426ceb16778

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
30/04/2019 11:17:23

Profa.  Sylvia disse que a carência de servidores técnicos dificulta a expansão do
horário, mas o servidor Diogo Misoguti levará a sugestão para a Chefia da Biblioteca e
sua equipe. Colocada em votação, foi dada a anuência com 8 votos favoráveis e 9
abstenções. 5 - IN02 e suas implicações - Servidores Técnico-Administrativos -
A Profa. Sylvia disse que, pelo não enquadramento na Instrução Normativa nº02, os
setores DTI e Comunicação e Secretarias de Departamentos voltaram a jornada de 40
horas no dia 02/01/2019. Tanto a IN02 quanto a nota dos técnico-administrativos com
apontamentos  sobre  a  referida  instrução  foram  enviados  ao  conselheiros  para
apreciação. A servidora Karla Nieva disse que os servidores técnicos enviaram uma
nota  referente  a  implementação  da  Instrução  Normativa  nº  02,  que  impactará
significativamente na rotina dos servidores, principalmente, técnico-administrativos.
Além disso, os técnicos gostariam que o Pró-Reitor de Gestão com Pessoas pudesse
dialogar  e  repensar  alguns  itens  e/ou  dar  melhor  embasamento,  clareza  e
detalhamento à questões que não foram contempladas na IN02, como por exemplo, a
maneira de considerar as horas de trabalho dos servidores técnicos que trabalham em
atividades de campo com estágios e não têm a possibilidade de bater seu ponto na
instituição. O Prof. Gustavo Fonseca sugeriu que os técnico-administrativos façam uma
argumentação ou comentários sobre a IN02 sobre cada artigo.  Após uma intensa
discussão, a Profa. Sylvia propôs convidar o Prof. Murched Omar Taha para participar
de uma reunião extraordinária da Congregação ( aberta à comunidade) com temática
relativa a implementação da IN02 e orientações recentes enviadas as Divisões de
Recursos Humanos dos Campi,  tendo como data limite o dia 20/02.  Colocada em
votação, a proposta foi aprovada. 6 - Indicação de Representantes para o Grupo
Técnico Local para implantação da política sobre drogas da UNIFESP - A Profa.
Sylvia disse que a Profa Luciana Surjus fez a apresentação referente a política sobre
drogas na UNIFESP em reunião anterior da Congregação. A Profa. Luciana Surjus
disse que a política sobre drogas foi aprovada e que é necessário a indicação de 2
docentes, 2 técnico-administrativos e 2 estudantes para compor o Grupo Técnico Local
para  implantação da política  na  Unifesp.  Como não houve tempo suficiente  para
realizar as reuniões dos colegiados, a Profa. Sylvia pediu para que o assunto retorne
aos conselheiros para que seja pautado na próxima reunião. A Profa. Luciana Surjus se
colocou  à  disposição  para  fazer  parte  do  Grupo  Técnico  Local  ,  como  uma das
representantes docentes. 7 - Processo de Afastamento para Pós-Doutorado da
Professora Patrícia Borba - A Profa. Sylvia disse que em decorrência da aprovação
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da Professora Patrícia na Universidade de São Carlos para uma bolsa na área de
Terapia  Ocupacional,  a  professora sairá  para pós-doutorado de março de 2019 a
fevereiro  de  2020,  ao  invés  de  agosto  de  2019,  como  havia  sido  programado
anteriormente.  A  Profa.  Sylvia  parabenizou a  professora  Patrícia,  que  passou em
primeiro lugar no processo seletivo. O Curso de Terapia e Departamento de Ciências
do  Movimento  Humano  autorizaram  o  afastamento.  Colocada  em  votação,  foi
aprovada.  8.  Abertura  de  Processo  Seletivo  Simplificado  -  por  motivo  de
afastamento por licença para pós-doutoramento da Profa. Patrícia Borba. Colocada em
votação, foi aprovada. 9 - Aprovação do ad referendum dado ao aproveitamento
de  candidato  -  referente  o  Processo  Seletivo  Simplificado  na  área  de
Matemática/Matemática  para  o  Departamento  de  Física/  Campus  Diadema,
regulamentado pelo Edital 466/2017. Após dúvida de uma conselheira, a Profa. Sylvia
esclareceu que a partir consulta ao Chefe de Departamento de Ciências do Mar e
normativas  internas  da  instituição,  não  houve  impedimento  para  tal  autorização.
Colocado em votação, foi aprovado a aproveitamento de candidato. 10 -Aprovação do
ad referendum referente a Abertura de Processo Seletivo Simplificado - na área
de Psicologia, subárea Psicologia Hospitalar e Psicossomática, por motivo de licença
saúde da Profa. Karina Franco Zihlmann, durante o período de 6 meses. Colocado em
votação, foi aprovada. 11 - Calendário de Reuniões do Campus Baixada Santista -
A proposta de calendário de reuniões do Campus Baixada Santista foi enviado no mês
de janeiro aos Coordenadores de Cursos, Eixos, Câmaras e Chefes de Departamento
para avaliação e sugestões. A Direção recebeu o "de acordo", algumas ressalvas e
retificações :  correção sobre os dias de reuniões do mês de agosto que estavam
erroneamente agendadas nas sextas-feiras e a reunião do Eixo Trabalho em Saúde
ocorrerá no mesmo dia das reuniões de Departamentos das 10h30 às 12h. A Profa.
Sylvia disse que concomitantemente com o calendário de reuniões, fará a inserção de
atividades e eventos no calendário letivo da instituição. No mês de maio acontecerá a
semana  da  luta  antimanicomial,  em 06/06  ocorrerá  o  Congresso  Acadêmico  que
celebrará os 25 anos da UNIFESP, em 05/09 ocorrerá a comemoração de 15 anos do
Campus Baixada Santista,  no mês de outubro será realizada a Expo Unifesp com
atividades  da  semana  de  Ciência  e  Tecnologia  e  já  constante  no  calendário
institucional, no mês de novembro ocorrerá a Semana da Consciência Negra. A Profa.
Sylvia disse que fará a ampla divulgado do calendário. 12 - Convênios de Estágio - A
servidora  Kênia  Gontijo  deu  ciência  a  Congregação  dos  Convênios  de  Estágios
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celebrados : Convênio com o Hospital Guilherme Álvaro para os curso de Nutrição e
Serviço  Social,  GRAAC,  Associação  Lêda  Mascarenhas  de  Queiróz,  Secretaria
Municipal de Esportes (SEMES), Centro Espírita de Caridade Luiz Monteiro de Barros,
Fundação Pró-Esportes de Santos,  Lar das Moças Cegas, Instituto Arte no Dique,
Instituto de Geociências da USP, Life Promoção e Qualidade de Vida, Associação Casa
da  Criança,  Educandário  Anália  Franco  e  Secretaria  de  Gestão  do  Município  de
Santos. Estes ocorrerão de agosto/2018 a fevereiro de 2019. A Profa. Sylvia deixou
registrado seu agradecimento a todos envolvidos no processo de convênios de estágio.
O estudante Caetano relatou problema nos estágios das Engenharias. A Profa. Sylvia
disse que vai averiguar a situação. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Adriele da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista
Diretora Acadêmica do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e
Sociedade

 
 
 
 

 Adriele da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e

Sociedade
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